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Néhány szó a magyar 
erdészetről.

Mióta az erdészeti pályára léptem, 
igen gyakran volt alkalmam tapasz­
talni, hogy képzett úriemberek teljesen 
tájékozatlanok afelöl, hogy az egyes 
szakirányú, de amellett mindig tudo­
mányos pályákon, minő például az 
erdészéti avagy bányászati a közép 
iskola hányadik osztályának elvégzése 
után lehet a szakismereteket nyújtó 
tanintézetekbe lépni, azok minő ran- 
guak, s minő képzettséget nyújtanak. 
Szóval, mennyi ismerettel lehet ha­
zánkban a fennálló törvények értei­
mében ezen szakirányú pályákon 
mint kinevezett tisztviselő, k működni.

Miután azt tartom, ogy ezen 
egyéneket, kik oly témáról bészélgeí- 
nek, vagy pláne vezércikkeznek, mely­
ről az általános elemi műveltség 
megkívánta fogalmakkal se rendel­
keznek, felviiágosiiíni nem felesleges 
munka, annál kevéshbé, minek utána 
az illetők tudatlansága folytán mind­
azok, kik a valóságnak meg nem 
felelő tényeket olvassák, szintén a 
műveltség megkívánta helytelen fo­
galmakhoz jutnak, azért röviden nehány 
szót akarok szólni a magyar érdé 
szélről.

Általánosan tapasztalható szomorú 
jelenség, hogy főkép az erdész-embert

oly gyakran semmibe se veszik, mert 
hiszen az a nép hite szerint csak 
valami »Jager.« Pedig mennyire té­
vednek az ii etők. igaz ugyan, h így 
némileg megbocsátható szegényeknek 
tudatlanságuk azon körülménynél 
fogva, hogy az egyes magán erdö- 
birtokozok régebben közönséges erdő 
őröket, avagy még ezen végzettséget 
is nélkülöző egyéneket tettek meg 
erdészekké, úgy gondolkodván, hogy 
a fák maguktól nőnek s kivágásukhoz 
sem keli nagy tudomány. Természe 
lesen nem. A laikus előtt megfogha 
tat lan, hogy minek keli erdész, elég 
ha van erdőőr. Aztán pláne minek 
kell annak annyit tanulni, hu valaha 
erdőmesíer akar lenni, mikor az di­
mes izmuk se keil valami nagy vég­
zettséggel bírnia.

Hisz igaza van annak ki igy gon­
dolkozik, mert egyik is mester a 
másik is. annak sinc- sokszor még ! 

négy elemije se, s mégis' mester,» ! 
ha nem is erdőmesíer, de hát az se j 
lehet sokkal külömb, mert egyik mes­
ter csak olyan, mint a másik. Sokat 
lehetne erről írni, nein egy anekdota ; 
volna elmondható, de ez nagyon 
messze esik íulajdonképeni célomtól, 
amenyiben jelen soraim megírására 
egészen más ok indított. Ugyanis e j 
lap legutóbbi számainak egyikében '

TÁRCA

A sárba tiport liliom.
(Falusi történet)

Irta : B á r t f a y P. Antal.
Büszke volt a leányára az öreg Fodor 

Mihály, egy vidéki város köztiszteletben 
álló derék szabómestere.

Jónak, szelídnek, istenfélőnek tartotta 
leányát

Meg-megbámulta arcvonásait s ekkor 
úgy vélte, hogy nincs több oly szép, oly 
kedves leány, mint az övé a kerek világon.

Akivel csak beszélt, mindenki dicséről eg 
nyilatkozott leánya jóságáról, szelídségéről.

Ilyenkor azt szokta mondani: Éppen olyan 
mint az anyja volt« És valóban szép is

— nagyon szép. Igazi isteni remekmű, 
amilyet, mint mondani szokás, csak jóked­
vében alkothat a Teremtő.

Szemeinek fénye gyémánt ragyogásához 
volt hasonló, arca a legszebb rózsa színé­
ben pompázott. Haja, mely vállait takarta 
mint a háborgó hullám : oly siirii és setét 
volt.

Mikor mosolygott: az élet ragyogott le 
arcáról, mikor elkomolyodott, fájdalmas 
szivü Madonnához volt hasonló.

Aki ilyenkor rá nézett, szomorú lett: 
könnyekre fakadt s vele együtt sirt; aki 
pedig jókedvében találta, az elfelejtette bú- 
ját-bánatját s vele együtt örült, kacagott.

ilyen volt ő ! Szerette is mindenki, s 
amily szeretettel övezték őt, oly közszereí 
tetben részesült édes apja is, az öreg Fo­
dor bácsi.

egy vezércikk jeleni meg, mely a 
szerzőnek a ma-yar erdész tudomá­
nyos képzettségéről való teljes tájé­
kozatlanságáról lesz tanúságot. Miután 
pedig ezen cikk egyes passusai nagyon 
is alkalmi sak arra, hogy másokat is 
helytelenül informáljanak, kötelessé­
gemnek tartom az igazság kedvéért 
is, de főképen pályatarsim reputáció­
jának megvédése végett nemi felvilá­
gosítással szolgálni.

A Mária Terézia alapította Europa- 
szerce ismert sezneci iskola, melyet 
a mull század yolcvanas évéig — 
addig német volt a tannyelv — a 
művelt külföld minden államából fel­
keresték, akárcsak a heideibergi, 
utrechíi avagy más külföldi egyete­
meket, s mely még ma is abban a 
szerencsés helyzetben van, hogy nem 
egy ma> nemzetbeli diák keresi fel 
részint az erdészet, részint a bányá­
szat és kon:; azat tudományának elsa­
játítás« vegeit, néhány év előtt főis­
kolává fejlesztíetett, amennyiben addig 
csak főiskola volt, — saját autonó­
miával Hibáztatott fel, élére igazgató 
helyett »rektor« állíttatott s a három 
éves azaz hat semmesteres erdészeti 
pálya négy éves azaz nyolc semmes­
teres lett. így te a tt a mi tudomány, 
illetőleg műégyetlinkkel teljesen egyen­
rangú, s attól csak annyiban külön­
bözik, hogy nem bir az egyetemek

Ment is az üzlete.
Tíz — segéddel dolgozott, mégis alig bír­
ták végezni a sok munkát.

A vevők s a rendelők agybafó'be di­
csérték az öreget s azonközben remény 
kedve áhítoztak leánya kezére.

Valóságos versengés folyt élte a faluban

Három év suhant el az -emberek feje 
felett s azóta minden megváltozott . . . 
Kevesebb a vevő kevesebb a hízelgő.

A szép leány hervadásnak indult.
A suttogok, volt irigyel csodálkoznak a 

változáson, kérdezősködnek, összebújnak, 
súgnak búgnak mindenfelé, napestig 

Végre kiderüli a rejtett valóság.
A szép leányba szerelmes lett a faluba 

beszállásolt huszárezredből egy hadnagy



megkívánta négy, hanem csak három : 
fakultással az erdészen, bányászati és | 
vas, illetőleg fémkohászatival.

A mi a főiskolára való felvételhez 
megkívánt előtanulmányokat illeti, 
ahhoz vagy gymnasiumi, illetőleg reál­
iskolai érettségi, vagy pedig jog vég­
zettség kívántatik, tehat meg a keres- j 
kedelmi elvégzése se elégséges, mi 
különben természetes is. A főiskola j 
pedig nem »tisztán« szakirányú gya- j 
korlati oktatást, hanem elsősorban 
tudományos képzettséget nyújt, s 
annak elvégzői egyfelől okleveles 
földmérnökök s ép úgy működhetnek 
ez utóbbi minőségben, akár csak mint 
az erdészeti pályán.

Már most azt hiszem, hogy cikkíró 
úr, midőn egyfelől elismeri, miszerint 
a hét osztályúra fejlesztett polgári 
iskola nem nyújt kellő képesítést az 
egyetemekre, igy a műegyetem bármely 
mérnöki fakultására, meg fogja nekem 
engedni, hogy az erdőmérnöki pályára 
se szolgáltat megfelelő és semmiesetre 
se kellő képzettséget.

Ha ezek iránt a cikkíró úr bármely 
szakembernél érdeklődik s a meg­
felelő felvilágosítást megszerzi, nem 
fog bennünket holmi »jagerok« nak 
képzelni, hanem mint két okievéliel 
is rendelkező egyéneket egy sorba 
fog bennünket helyezni a többi egye­
temet végzett diplomás emberrel, kik 
jelenleg talán több tekintélynek és 
megbecsülésnek örvendenek s k kkel 
azok előtt, kik a magyar erdész tudo­
mányos képzettségét ismerik, már rég 
legalább is egysorban állunk. Hiszen

lni se jutunk kevesebb tanulás és 1 
fáradság utján diplománkhoz, sőt 

ellenkezőleg.
Különben az en nézetem szerint a 

polgári iskolának nem is lehet az a 
célja, hogy a gymnasium és reál 
iskolák által annyira elárasztott hiv<- 
tainoki és egyéb egyetemi végzett­
séget igénylő túlzsúfolt tudományos 
pályákra készít en elő, hol amúgy is 
nagy a túltermelés, hanem sokkal 
magasabb hivatás vár reá : egy min 
den izében képzett, magyar iparos és 
kereskedő osztály nevelése.

Egy erdőmérnök.

HÍREK.
Az elátkozott pénz, Jovánovits Mladen 

(Bunbi) ópaiánkai cigány bizalmasan közöl­
te Maurer Péter újpalánkai lakossal, hogy 
leánya, a szép cigány Klári elátkozott tíz 
ezer forintot talált és nem tudja mit csi­
náljon a pénzzel, mert nem meri elkölteni: 
fél, hogy az átok leányát sújtani fogja. — 
Maurer Péter elhitte a mesét, s azt aján­
lotta Bundinak, hogy adja e! neki kilenc- 
száz forintért az elátkozott tízezret, majd ő 
elkölti : ő nem fél az átoktól. Bundi eleinte 
szabadkozott, vagy legalább is úgy tett, 
mintha szabadkozna, végre mégis engedett 
s beie ment az alkuba. Péntek estét (f. hó 
18-át) határozták el a pénz átadási nap- 
jáúl. Maurer Péter pontosan megjelent a 
cigánytelepe?, kilencszáz forinttal a zsebé­
ben és tízezer forintos reménynyel a szi­
vében. A cigányok bevezették csendes 
otthonukba üzletfelüket, s amint betették 
utána az ajtót, lármás lett a csendes 
otthon.

— Mit tartsz te bennünket bolonddá, 
mikor nincs is pénzed — hányták szemére 
a cigányok Maurer Péternek.

A leány viszonozta szerelmét titokban, 
anélkül, hogy az apa erről tudott volna.

S éppen ez volt a baj ! Mert amit az 
apa nem tudott, arról már az egész falu 
beszélt, szájról szájra adták, erről min­
denki, reggeltől estéiig'.

Elmondották mint látták a hadnagygyal 
karöltve sétálni, fültanui voltak a szerelmi 
vallomásoknak és látták őket csókolódzni

A leány beteg lett.
Arcáról lehullottak az élet rózsái, viasz- 

sárgaszinével halottnak nézett ki.
Szemei beestek, elvesztették fényüket 

ragyogásukat. Haja elveszté hullámzását, 
fényét.Fako lett. Ugylátszott, mintha őszül­
ne. Ajka a láztól kicserepesedett, ágyában 
folyton sóhajtozott és fuldokolt. Ugylát­
szott mintha utolsó óráit élné.

Apját magához hivatta s meggyónta ne­
ki bűnét. Kinek is gyónná meg, ha nem 
az apjának, aki tisztának, ártatlannak hitte 
őt s akinek ősz fejére szégyent, gyalázatot 
hozott.

Megrémülve hallja szavait az apa.
Vérben forgó szemeivel nézi meggya­

lázott leányát, a sálba tiport liliomot.

Forr ereiben a vér.
Kezei ökölbe szorulnak, mintha torkon 

! akarná ragadni leánya gyilkosát,meyrontó- 
: ját s nyelvét harapja lelki fájdalmában.

A leány nézi s megrémül.
Szólni akar, de nem bir.
Félelmében a szó torkán akadt.
Erőt vesz magán, kilép az ágyból, letér­

del atyja lábai elé és keserves zokogásba 
tör.

Az apa feleszmél és figyel. Hallgat a 
sírásra, nem tudja honnan jő.

Figyel, körülnéz s az ágyat üresnek ta­
lálja, majd észreveszi lábai előtt leányát 
térden állva.

Elméje a dühtől elborul, torkon ragadja, 
megfojtja s aztán ellöki magától az élet­
telen hullát.

Egy pillanatra megállóit, s kimeredt sze­
mekkel bámulva a holttestre, felkacagott.

Most hirtelen egyet fordult s lezuhant 
leánya holtteste mellé s ott fetrengett 
feldúlt lelke nagy fájdalmának súlya alatt.

Megőrült ! . . .

— Kinek nincs pénze ? -- buzgólkodoU 
Maurer s kivette bankóval bélelt pénz­
tárcáját. — Hát ez kutya ?

Hogy erre mi következeit, az titok. 
Erről Maurer nem akar nyilatkozni. Csak 
annyit sikerült megtudni, hogy pár percre 
reá ott látták Mau'-ert szaladni Opalánkán 
a rendőrség felé ész nélkül, pénz nélkül, 
papucs nélkül.

Másnap csendőrségünk és Pöld János 
rendőrvezetőnk megtalálták a pénzt. E gy 
részét egy dohánytárcába préselve a tűz­
hely hamujában, másik részét a kertben 
egy sárga tök alatt elásva.

jovánovits Mladen (Bundi) mindeddig 
önérzetesen tagadja a részére rótt ocsmány 
cselekményt. Hogy is lehet ő róla ilyet 
föltételezni ?

Öngyilkosság. Egy szegény beteg 
aszony dobta el magától az életet. 
Steinmetz István bajai vincellér fele­
sége az áldozat, ki vaiószinüíeg afö­
lötti elkeseredésében, hogyjgyógyit- 
liaíaílan szívbaj gyötörte, gazdájának : 
ifjú. Wagner Antalnak szőlejében 
levő kútba vetette magát és ottveszett 
A vele vadházasságban levő ura csak 
ma reggel találta meg, ki nyomba 
jelentést tett az ebeiről a rendőrségnél. 
Koller Dezső alkapitány és Beczásy 
Gyula hatósági orvos még délelőtt 
kiszálltak a helyszínen, az öngyilkost 
a kuíbói kiemelték s a kórházba szál­
lították, hol fe! fogják boncolni.

Olcsó szappan csak a jó, tiszta 
szappan. A legjobb a «Schicht» cég 
«szarvas» jegyű szappana, s ennélfog­
va a legolcsóbb is. Most, mikor a 
drágaság korszakát éljük, különösen 
kellene a háziasszonyoknak arra ügyel­
niük, hogy jó, tiszta szappant kapja­
nak, külömben még egyszer annyit 
használnak el és tönkreteszik fehér­
neműjüket. Schicht «szarvas» jegyű 
szappanával való egyszeri bedörzsö- 
!és fehér közönséges szappanal való 
kétszeri bedörzsölésnek. Schicht «szar­
vas» jegyű szappana tisztaságáért 
25.000 koronával kezeskedik. Valód 
csak a «Schicht» névvel.

Serdülő leányok és fiuk
erősekké és vidorakká fejlődnek, elvesztik 
lehangoltságukat, hogyha a szükséges táp­
lálékot

Scott-féle Emulsio
alakjában élvezik, a mely az 
összes erősítő szerek között a 
legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT- 
féle Emulsiót a legmelegebbeu 
ajánlják az utóbbi 32 év óta.

Édes mint a tejszín.
Könnyebben emészthető 

mint a tej.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Az Emulsio vá 
sáriásnál a 

SCOTT- féle 
módszer védje-

-köjtikfIáSZt Kapható minden gyógytárban
lembe venni.
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Eljegyzés. Lővinger Jenő, a. Sze­
gedi Kereskedelmi és Iparbí nk baja' 
fiókinteretének főnöke eljegyezte Schü­
tzer Miksa bajai kereskedő leányát : 
Olgát. (Minden külön értesítés helyett.)

Uj orvos Baján. Dr. Poüerman 
Artur a budapesti uj Szt.-János kór­
ház 1. belgyógyászat volt orvosa Ba­
ján letelepedett.

Meghívó. Vasárnap, folyó évi ok­
tóber hó 4-én Pálinkán a »Reiter« 
szálloda összes helyiségeiben meg 
"tartandó zártkörű táncfüzérkére. — 
Kezdete este 8 órakor. Klein zene. 
Beléptidij személyenként 1 korona.

3 274i 1908.

Búcsú-szó.
Palánkáról való hirtelen eltávozásom 

folytán köteleségemnek tartom e helyen a 
t. közönségtől búcsút venni, amiben a 
költözködéssel járó gondok megakadályoz­
tak, hogy személyesen elbúcsúzhassak, igy 
ezúton köszönöm meg a közönségnek és 
egyeseknek az irántam való jóindulatú bi­
zalmat és kérem tartsanak jóindulatú em­
lékükben, valamint én is kedves mindnyá­
juk emlékét szintén szivembe rejtem.

Isten velük !
Palánka, 1908. szeptember 22.

Zappé Béla,
gyógyszerész.

GYERMEKUSZTJE
csecsemők lábbadozók 
gyomorbajosok részére 

A LEGJOBBMSI TEJETttBT«»®
% dele ára MM.kiiiM mén p$sireí« § 

ésdiBgeriáten.iigyanDlfisHirfsis irra ing

Motorvevők figyelmébe! 
Géptulajdonosok figyelmébe !

Hazai gép és moforvállalaf

Kállai István és Társa
Budapest, VI., Lőportár-utca 74|a.

ÍV
szállít: uj és kevéssé használt, gyárilag 
teljesen kijavított legújabb rendszerű 

benzin-petrolin-gáz és szivógázmó- 
torokat olcsó ár es kedvező feltételek 

mellett.
Motoraink telepünkön bár 
mikor üzemben láthatók. 
Elvállal: bármily motor és auto­
mobil javítási és átalakítási munkála­
tokat, motorszerelést.é s egyébb e szakba 

I vágó munkák teljesítését,
j ! I Külön gép hegesztő osztály. ! ! 
I ahol bárminő repedt és tö. í géprészek 

uj hegesztő eljárással r ogástalanui, 
mint újak összeforrasztatnak, miáltal je­
lentékeny költség megtakarítás érhető el. 
Megbízások olcsón, gyorsan és 

pontosan teljesittetnek.
Telephon 103—28.

Faeladási hirdetmény.
Az apatim m. kir. erdőhivatal hivatalos helyiségében 1908 évi 

október hó 27-én délelőtt fél 10 órakor a bezdáni, doroszlói és 
palankai m. kir. erdogondnokságok kerületében levő alább felsorolt vágás- 
teru ete en álló fatömeg készletek eladása iránt zárt Írásbeli ajánlatok tár­
gya ásával kapcsolatos nyilvános szóbeli versenytárgyalás fog tartatni és pedig

A) Kemény és lágy erdők.
Tuskóirtást kötelezettséggel.

1. Bezdáni Réverdő 17.20 holdas vágás kikiáltási ára 6644 K
2. Apatini Tiefgraben 34.38 holdas „ „ „ 10981 K

B) Lágy erdők.
Tuskóirtás! kötelezettség nélkül a vágásterületeken álló tölgy és szilva

törzsek visszahagyásával :
3. Monostorszegi Sziga I. sz. 37.19 holdas vágás kikiáltási ára 15590 K
4- „ „ II. sz
6- „ „ III. sz.
5. Bácsordasi Kamaristye
7. Palonai lágy erdő II. sz
8. „ „ III. sz.
9- » „ V. sz.

10- „ „ VI. SZ.
11. Sajkáslaki Locskaada

37.81 
32.91 
30,19 
23.63
22.82 
22.54 
21.87 
29.03

12. Monostorszegi Langsziget I sz. 11.71
13.
14. Apatini Városrét
15. Apatini Hollósziget
16. Szondi Bakula
17. Szondi Marinsziget

II sz. 13.99 
25.62 
27.50 
39.25 
46.64

13205 K 
8083 K 

15290 K 
5352 K 
4022 K 
4774 K 
6594 K 
3462 K 
5997 K 
3385 K 

15142 K 
9720 K 

20223 K 
21906 K

A 4-6 a 8 1! és 12-13 tétel alatti vágásokra együttes ajánlatok is 
óeneto.í. Az árverési és szerződési feltételek az apatini m. kir. erdöhivatal 
és a bezdáni, apatini, doroszlói, és palánkai m. kir erdögondokságoknál 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők, ahol az eladásra kerülő vágások 
becslési adataira is felvilágosítás nyerhető és a hol ajánlati űrlapok és bo­
rítékok díjmentesen megszerezhetők.

Apatinban, 1908 Szeptember hóban.

Redőnyök
M. Spr. erdőhivatal.

minden színben vászonáthuzattal, vagy 
lánccal, faredőnyök a legegyszerűbbtől 
a legfinomabbig, gradliredőny, amerikai 
önműködő csak legjobb minőségben szállít

Ernsf Qeyer
Braunau, Böhmen. Minta és áriap ingyen 
s bérmentve.Ügyes beszélőképesügynökök 

nagy provisióval felvétetnek-
Legjobb divat újság a 

»La Couturiere Parisienne»
szaklap. — Megjelenik minden hónaph an 

Minden füzet tartalmaz:
6 lap aquarell képet lö ábrával 
1 disz tábla 8 »

8 oldal szöveg összesen 70 oldal és ábrá­
val. 1 szabásminta óriási nagyságban, 6 

com plett. Modell szakemberektől. 
Előfizetés:

12 hónapra Kr. 20.—
6 » » 11 —

Mintafüzet » 2.—
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Wien, Xlil 2 Wiíhauergasse 26.

ft!-'ár a táücz,
• nem kerül,

típar.í ha használsz, 
■ : is örül.

F

ív

önnek dvni kell a feleséget
rrMinden család részére legfontosabb illustrált^

könyv a tulbő gyermekáldás ellen, melynek 
í eredményét a hallairatok ezrei igazolják, diszeré- 
^ ten küldöm 90 fillér magyar le élbolyéiért

Frau Anna Kaupa Berlin 5. W. A
357 Lindenstr 50

äfe

'Mi

öchicht szarvassuppana
csodái utó.«, he.thntvs tiszt.' lóerejét 
sajátszerü" előállításának és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
ki válasz! fisának köszöni.

Schicht szarvasszüppana
kíméli a kezeket és a j'elu’i nemüt!

n karit fáradságot és veszVS-lségat 
kíméli ennélfogva az egészséget!
Megtakarít pénzt, időt éa munkát! 
Tisztasága 30.000 koronával

szavatoltatik. *

/
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a*{- Hat

szalmakezalozók. jars'? 
tisztító-rosták, konkoly 

szénagyUJtök, bo'or. 
kapálók, szacskav; 

WOrzsolÓk, daráló
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CLAY TOM & ti HU
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LocomobÜ és gőz cséplőgépek,
-.ek, lóhere cseplök, 

...ló ós aratöaepek, 
?iö?.epek, Planet jr. 
.a.-agók, kukoncza 
almok, egyetemes

KT re CD v—1 mm. ~*~ »—•LO a> c-r- ^ Z, ■
1 “oS,
Ä-» ~ ~ Z ^
0.5 S gr- >3: s- ö ~ 9°
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RO»él-ek?k, 2- e-:, 
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■ vasú ekék es 
asagi gepek.
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5sági engedély nélküli szalmfeddes há­
zak között is használható.

a valódi Ká!laiJéU *^ST „BIÖBIÄ
benzin motorok és motorcséplőkészletek a legjob­
bak, aki tehát minden tekintetben megfelelő köny- 
nvfí kezelésű motort jutányos árban teljes jótállás­
sal 3—5 évi részletfizetésre akar beszerezni, fordul­

jon bizalommal ezen szakértő

Kállai motortelep
BUDAPEST VI.Nagymező-utca 43. sz

ngp- Figyelmeztetés 
Minden gazda ügyeljen pon 

■ tos címűnkre és csakis o- 
lyan motort vásároljon, me­
lyei- a magyar kaszás védjegy 
látható, mert csakis ezek a 
valódi »GLORIA« motorok. 
— Pontos levélcím.

Budapest,111, Nagymezfí-utea 43.
Nagy képes árlapunkat bárkinek ingyen küldjük. 

Gépeink terjesztése érdekében használt gőzgépek 
e-s járgánnyos készletek cserébe vétetnek.

j INGYEN
disereten és bérmentve küldjük^ a rend­
kívül érdekes tartalmú ábrákkal és | 
használatit uasitással ellátott árjegyzéket

|5 HALHÓLYAG 2, 4,6,8,10 
jf 12 K tucatja PESAR. OC 
11 LUS Női ÓVSZER 3-5 k.

Seltétlen megbízható valódi angol és francia 
I gyártmányok. ______

Kitűnő hatású vese és hólyagbajoknál
Szénsavdus, kellemes, savanykás izű, vasmentesitett,

rendkívül üdítő asdafi víz.
Üdít, gyógyít! Orvosilag ajánlva.

I v ó g y ó g ymód r a használva, vese és hólyagbajoknál, a 
vesemedence idült hurutjainál, hugykó' és tövényképződésnél, 
a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bánta!mainál kitűnő 

hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség :
Műi chong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

f M A Ló í D A í törv. védett férfi-óvszer
1. IN j \ IX1 l\/"\ különlegesség, valódi in- 
* dia paragutnmiból in tr
1 féltétien megbízható tucatja — -

UUITIGYiUTEIÉllf” SíbóvSli4. kim.
lUTERUS-SPHfiT af&SftÄ 14kbr
Umiersalis-sérikötők>'*“7mksE^=
egnagvobb sérv is elzárható Egyoldalú 5-12Egyoldali 

kétoldalú 10—24 kor.

iMülábak, mü kezek,„1£
Startok ferdénnőtteknek, támgépek, stb. 
gstb. Haskötők, gummiharisnyák stb. Ir- 
Irigátorok, betegápolási cikkek kashatók.

Nyavalyatörés,! SLSÄS
állapotba szenved,kérjen ira ot ingyen es bérmentve 
kapható a »szab. hattyú győgysz. Majna Frankfur

Vásárolók és házalóit
tudassák címüket velem

Csernicsek Imre, palánta.

Magyar-Orvosi-Müszerfár Budapest
VII., Rákóczi-ut 32.

|Az 1907. évi pécsi országos kiállításon 
Ezüst étemmel kitüntetve 

iPontos cimre és a veres keresztre ügyel­
jünk.
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